

1458th (Special) Meeting of the Permanent Council
26 January 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Официальная оговорка Российской Федерации
на специальном заседании Постоянного совета ОБСЕ
26 января 2024 года**

Госпожа Председатель,

Крайне разочаровывает, что мальтийское Действующее председательство решило начать работу в 2024 году с демонстративного и вопиющего нарушения Правил процедуры ОБСЕ. Созыв любых заседаний Постоянного совета должен в полной мере соответствовать этим Правилам в части консультаций со всеми государствами-участниками (ст.IV.1 (С) пп. 1 и 3) и не может противоречить положениям мандата Действующего председательства, который недвусмысленно обязывает учитывать в действиях весь спектр мнений (решение MC(10).DEC/8, Порту, 2002 г.). Мы четко об этом сказали вчера в присутствии Действующего председателя ОБСЕ, Министра иностранных дел Мальты И.Борча. Несмотря на это, вопрос созыва сегодняшнего спецзаседания Постсовета в должной форме не обсуждался.

Помимо этого, распространенная Действующим председательством повестка дня сегодняшнего заседания имеет открыто конфронтационную направленность и не предоставляет всем государствам-участникам возможности равноправного недискриминационного участия в обсуждении событий на Украине и вокруг неё. Со всей очевидностью это делается для того, чтобы вынудить государства выступать по одной и той же проблематике в рамках различных пунктов повестки дня.

Не говоря уже о том, что повестка заседания была распространена наспех, без традиционного в таких случаях предварительного письма председателя Постсовета с приглашением к участию в специальном заседании директивного

органа ОБСЕ, а также указанием мотивов его созыва и информации о том, от какого государства-участника исходит инициатива устроить такое заседание.

Решительно отвергаем логику Действующего председательства, чью активность сейчас никак нельзя назвать сбалансированной и транспарентной.

По сути, налицо злоупотребление полномочиями Действующего председательства, принявшего решение продвигать линию известной группы стран на углубление конфронтации вместо создания условий для равноправного диалога и поиска путей выхода из кризисных и конфликтных ситуаций.

Пожалуй, всем очевидно, что «ОБСЕ не для всех» не будет иметь успеха. Об этом свидетельствует даже то, сколько государств-участников решили присутствовать в сегодняшнем спешно созванном заседании. Попытки превратить работу директивных органов в «междусобойчик по интересам» – губительная тактика для всей Организации, поскольку никаких «мостов» для диалога такой формат не предполагает. Это, безусловно, ошибочный и тупиковый путь.

Неспособность мальтийского Действующего председательства организовать в соответствии с Правилами процедуры ОБСЕ сбалансированную дискуссию в директивном органе вынуждает нас не принимать участие в сегодняшнем специальном заседании Постсовета.

Развитию событий в зоне российской спецоперации мы аргументированно уделим внимание на ближайшем регулярном заседании Постсовета.

Просьба отразить данную официальную оговорку в Журнале дня сегодняшнего специального заседания Постоянного совета ОБСЕ по смыслу ст.IV.1 (А) п.6 Правил процедуры ОБСЕ.

Благодарю за внимание